

NOVOVESKÉ LISTY

ZPRAVODAJ PRO NOVOU VES I A OHRADU

49. ČÍSLO STŘEDA, 5.4. 2023

Hody, hody doprovody,
dejte vejce malovaný.
Nedáte-li malovaný,
dejte aspoň bílý,
slepička vám snese jiný.

Tuto koledu snad známe úplně všichni. Ach, jak jsem moc ráda, že opět uslyšíme veselé hlásky s pomlázkami o Velikonocích. V minulých dvou letech tomu tak nebylo. Pandemie, doufejme, pominula a konečně si můžeme trochu vydechnout. Protože neštěstí většinou nechodí samo a válka na Ukrajině, která začala více jak před rokem, stále probíhá, trochu kazí ten pocit úlevy. Pokusme si užít svátky jara se vším všudy a hledět na svět s jarním optimismem. Doufejme, že se i sluníčko umoudří a vyláká nás do zahrádek a na toulky přírodou. A proto:

Hody, hody zdravíčko,
dejte klukům vajíčko,
na pomlázku mašli,
že k nám cestu naši.

IB



CO NÁS ČEKÁ

9. 4. 2023	od 13:30	Velikonoční šachový turnaj
10. 4. 2023		Velikonoční Čára na Ohradě
30. 4. 2023	po setmění	Pálení čarodějnic
1. 5. 2023	od 13:00	Cvrnkání kuliček na fotbalovém hřišti Nová Ves I
20. 5. 2023		Dětský den na Ohradě
27. 5. 2023		Májová zábava na Ohradě
10. 6. 2023	od 14:00	Vítání občánků
16. 6. 2023		Bitva u Kolína - ukázka bitvy a zábava
24. 6. 2023		Běhy krajem bitvy u Kolína.
1. 7. 2023		150 let hasičů
29. 7. 2023	po setmění	Letní kino
25. 8. - 27. 8. 2023		Sázava

VE DNECH 14. 4. – 27. 4. 2023 SE BUDOU PROVÁDĚT PRAVIDELNÉ ODEČTY ELEKTROMĚRŮ V NOVÉ VSI I A NA OHRADĚ.

VELIKONOČNÍ ŠACHOVÝ TURNAJ

Dne 9. dubna od 14:00 hod. se v budově OÚ v Nové Vsi I bude konat šachový turnaj.

Presence je od 13:30 hod. Občerstvení je zajištěno.

Přihlášky na na tel. 602 733 691 u pana Martina Hladíka.

ZPRÁVIČKY Z OHRADY

Rádi bychom pozvali sousedy na tradiční hraní **VELIKONOČNÍ ČÁRY**, které bude 10. dubna 2023 na Velikonoční pondělí. Dále nás čeká **DĚTSKÝ DEN**, tentokrát trochu netradičně 20. května a o týden později zveme na **MÁJOVOU ZÁBAVU** na návsi, kde zahraje kapela Unikát. Plakátky ještě nejsou, ale budou a určitě se pozvánky objeví i na FB Nové Vsi a Ohrady.

Bohužel máme zavřenou hospodu a pořádání akcí bude bez zázemí jistě složitější, ale doufám, že o to víc se budou lidé z akcí těšit a rádi se scházet.

S pozdravem Martina Třešňáková



ROZHOVOR

Milí příznivci našich novin, první letošní rozhovor bude věnován MUDr. Lucii Šulcové, nové člence týmu našeho obecního zastupitelstva. Přeji vám příjemné čtení nejen o dětských zážitcích z Nové Vsi.



Lucko, jsi maminka a dětská lékařka. Obě tyto role či povolání, která jdou, troufám si říct, ruku v ruce, považují za velké životní poslání. Je pediatrie to, čemu ses přála v budoucnu věnovat, když jsi byla dítě? Měla jsi od začátku jasno o svém povolání?

To ani moc ne. Když jsem byla asi ve školkovém nebo brzkém školním věku, měla jsem v plánu být indiánkou. Měli jsme holčičí partu, bránili jsme skaliska lomu za vsí a slyšeli jsme na indiánská jména, konkrétně já jsem byla Zpívající šíp.

Jakmile už se schylovalo k opravdovým životním představám o budoucím povolání, měla jsem opět jasno – být policista jako můj táta. Přišlo mi to děsně zajímavé a dobrodružné, ale tačkovi se ta představa úplně nezamlouvala, a tehdy shodou více životních událostí v rodině jsem dospěla přes farmaci až k medicíně. No a pediatrie, to je moje láska, duchem jsem sama ještě dítě, takže během studií byla pak volba jasná, bez pochyb.

Jaké pro tebe bylo dětství v Nové Vsi? Máš tady své oblíbené místo, s kterým tě spojuje nějaká vzpomínka?

Krásné. Narodila jsem se v Kolíně, ale mým domovem byla od miminkovského věku Nová Ves I. Zprvu u babičky Evy v Poděbradské ulici, od 3 let jsem pak žila Na Skále, skoro doslova. Za kopcem lom, takže jasný cíl našich dětských výprav, objevování zkamenělin, šplhání po skalách, budování doupat ve křoví, to bylo naše.

Doteď je novoveský lom taková moje oáza pro duši, kam si chodím odpočinout, čerpat síly, těšit se z nedotčené přírody a kam "nutím" chodit i své dvě děti a psa, ne, to jim křivdím, nutit je snad silné slovo, myslím, že jsou v tomto moji a lásku k přírodě se mnou sdílejí od mala.

Dohání tě občas pocit, že by den potřeboval mít více hodin? Mohla bys nám prozradit, jak vypadá tvůj běžný den?

Nedostatkem času trpím chronicky. Ale to mi dá za pravdu asi většina maminek, takový asi je náš úděl. Já mám asi i takovou povahu být nejlépe všude, za všech okolností, takže se pak nemůžu divit, že síly ubývají. Činorodost je moje druhé já, ráda odpočívám, ale dlouho to většinou nevydržím.

Běžný den, asi se příliš neliší od jiných rodin, zatím pracuji na částečný úvazek, ale ráno doma spěcháme za každých okolností. Budíček, uvařit čaj, namazat snídani, svačinu, budit děti, opakovat ať dělají, co je potřeba, když odcházím do práce, je pak na mém muži, aby děti dovedl a vyzvedl z institucí. Odpoledne mají děti kroužky, naštěstí jich máme většinu zde, takže tak různě pobíháme po vsi a okolí a doprovázíme se, pokud mají volno, vezmeme našeho čtyřnohého parťáka a někdy i tatínka a jdeme na špacír.

Jaké přednosti pro tebe má naše obec, díky kterým ses rozhodla zůstat se svou rodinou v Nové Vsi?

Primárním důvodem našeho bytí v Nové Vsi je asi má a manželova rodina, naše kořeny tu jsou zapuštěny daleko do minulosti. Asi bych se trápila žít někde daleko od nich. Jak už jsem psala, vyrostla jsem tu, spoustu míst mám spojených s různými zážitky. Ač nejsme velká obec, máme vše, co je potřeba a co se hodí, je kam utéct do přírody, vlak i bus s cestováním na dosah, škola, obchod, hasiči naproti, kousek historie na kopci Bedřichov. Visuální dominantou je pro mě určitě náš kostel sv. Václava, se kterým se pro mě pojí hlavně vánoční pohoda s dětskými koledami. Zkrátka obec, jak má být.

Jaké kroky a myšlenky tě dovedly až ke kandidatuře do obecního zastupitelstva? Máš nějakou oblast, které by ses chtěla hlouběji věnovat?

No, tady odpověď není až tak poetická. K zastupitelstvu mě dovedla hlavně asi snaha podpořit skupinu lidí, která měla zájem o dění v obci, výsledek voleb pak překvapil mnohé, ale hlavně mě a

nějakou dobu jsem sváděla vnitřní boj, jak s danou situací naložit. Nakonec převážil pocit určité zodpovědnosti a poctivosti k lidem, kteří mi na toto místo pomohli. Své uplatnění v této roli zatím hledám, vytíženost v běžném životě není omluvou pro nečinnost, proto ve volné chvíli přemítám, čím bych mohla být obci prospěšná, s jasným cílem co do změn či nových nápadů jsem ale do zastupitelstva bohužel nepřišla.

Kdybys měla možnost dočasné změny, čím život bys chtěla zkoušet žít a proč?

Nikdy jsem nad tím moc nepřemýšlela, asi proto, že ty zásadní věci v životě, které jsem si vždy přála, mám – rodinu, hodného muže, děti, práci, kterou mám ráda. Ale kdybych tu možnost měla, asi bych se nechala unést někde do dob minulých, mimo civilizaci mezi domorodé kmeny, co žijí spjata s přírodou, v tichu, ctí její zákony, léčí se bylinami a usínají za šplouchání moře, to bych na čas určitě zvládla.

Vrátím se k dětství. Co sis v této životní etapě myslela, že je úžasné na tom, být dospělá, ale nyní vidíš, že to tak úplně není? A naopak – kvůli čemu by ses vrátila do dětství?

Vize dospělého věku pro mě jako pro dítě znamenala asi období nekonečných možností, které budu volit sama, takový ten pocit, že si budu dělat, co chci, že všechno budu smět. Že má tato do jisté míry sobecká touha své jasné hranice, člověk pozná asi hlavně, když se mu narodí děti. To se to pomyslně já pomalu rozplyne a tvoří se nové, o trochu jiné, ale lepší já. Do dětství bych se vrátila asi pro ten pocit, že se mám komu schovat pod křídla, že mám svou životní oporu a podporu, za což vděčím svým rodičům. A dětský věk jako takový? Je krásný svou bezelstností, absolutní důvěrou v druhé, radostí z maličkostí a upřímností, v tom jsou děti mým velkým vzorem.

Co Lucii Šulcové zaručeně vykouzlí úsměv na tváři?

Obě moje děti jsou tak trochu komedianti, po mém muži samozřejmě, takže na prvním místě to budou určitě ony. Celkově asi milá překvapení všeho druhu.

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

MŠ Nová Ves I, Václavské náměstí 48

Zápis k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2023/2024 proběhne

9.5. a 10.5.2023, 8-15 hod.

Kontaktní údaje: msnovavesi@seznam.cz

Telefon: 321 762 272, 725 075 101

S sebou: občanský průkaz, rodný list dítě, vyplněnou přihlášku (kterou stáhnete na webových stránkách <https://msnovavesi.cz/> v dokumentech ke stažení).



Těšíme se na vás

Nesmělé jarní paprsky, které jsou prvním předvojem teplejších dnů, potěšily nejen nás dospělé, ale i děti, které mohou trávit venku stále více a více času. Za zadními vrátky školky se jim otevírá pohled na probouzející se přírodu, a tak při svých procházkách poznávají jarní květiny, radují se z každého zvířete, které cestou potkáváme, ať to jsou koťátka, ovečky se svými jehňátky nebo jen nepatrné ploštice, berušky, pilné včelky či bručící čmeláci.

Ti nejmenší ze třídy Motýlků s výskotem sobě vlastním rádi vybíhají skoro

každý den „zkontrolovat“ zvířátka v sousedství, co kdyby se přes noc narodila nová slepička, kohoutek, kozička.... Starší děti se těší na prolézačky, křídly, pískoviště a kluci hlavně na fotbal. Co nevidět nám počasí už dovolí opět využívat naši letní třídu, díky níž budeme moci být na čerstvém vzduchu skoro celý den.

Astronomické jaro nám letos ve školce „odemklo“ divadélko Kůzle pohádkou symbolicky nazvanou „Na zahrádce je tak sladce“. Divadélko Kůzle vždy u dětí vykouzlí úsměv na tváři, a protože radosti

není nikdy dost, hned začátkem dubna k nám divadlo přijede znovu.

Do té doby se ale děti mohou těšit na tematický velikonoční týden. Povězte si, proč se Velikonoce slaví a jaký význam mají barvy dnů předcházející Velikonočnímu pondělí. Děti se dozví, proč pondělí je modré, úterý žluté, středa černá a tedy škaredá, čtvrtek zelený... Aby si děti barvy dnů lépe pamatovaly, spojili jsme velikonoční týden s barevným. Děti, ale i paní učitelky budou chodit do školky každý den v oblečení, jehož barva odpovídá danému dnu.

V rámci měsíce knihy jsme požádali babičky a dědy našich dětí, aby přišli přečíst pohádku před spaním. Bylo milé pozorovat, jak děti se zájmem poslouchaly paní Rusnákovou, babičku Jakuba Sýkory. Co nevidět se starší děti vydají na výlet do kolínské knihovny.

Na konci dubna nás čeká tradiční oslava Čarodějnic, která vyvrcholí odpolední zahradní slavností. Zváni jsou na ni i rodiče, aby si s námi zasoutěžili a užili si společnou radost se svými dětmi při opékání buřtů.

Chtěli byste i vy poznat, jak probíhá běžný den v naší školce, pobýt s námi alespoň chvíli? Rádi vás uvidíme. Přijďte nás navštívit v rámci dne otevřených dveří, který proběhne spolu s velikonočním jarmarkem ve středu 5. dubna.

Za kolektiv MŠ Olga Trochtová

SDH Nová Ves I (leden – duben 2023)



V období leden až duben vyjela jednotka ke čtyřem výjezdům. Jednalo se o požár komína v obci Nová Ves I a Polepy, dále k požáru automobilu po dopravní nehodě u obce Polepy a k odstranění zlomeného stromu přes cyklotrasu mezi obcemi Nová Ves I a Pňov.

Jednotka provedla proplach ucpané kanalizace v ulici Bezručova na Ohradě.

Hasiči odstranili suché stromy v Nové Vsi I a na Ohradě. Proběhl výcvik nositelů dýchací techniky na vrchu Bedřichov. Hasiči se zúčastnili akce Shromáždění delegátů sborů v obci Klučov.

Na HZS Ovčáry proběhl kurz velitelů a strojníků, který členové jednotky obhájili v závěrečném přezkoušení a testu. Na hasičské škole Bílé Poličany hasiči

absolvovali kurz nositel dýchací techniky, strojník S16, technik ochrany obyvatelstva, technik jednotky, velitel jednotky V40 a kurz obsluha motorových pil.

Hasiči děkují všem občanům, kteří se zapojili do akce Uklidme Novou Ves I a Ohradu. Celkem bylo nasbíráno 18 pytlů odpadu. Za SDH Karel Voslař

BADATELSKÉ LÉTO 2023 v ZŠ Prosperity



Letošní léto bychom rádi prožili v duchu bádání, poznávání, zažívání řady zážitků, a především společných chvil. Proto bychom chtěli pozvat děti školního věku na PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY realizované ZÁKLADNÍ ŠKOLOU PROSPERITY.

Týden s názvem **TAJEMSTVÍ ZÁHADNÉHO DENÍKU** se bude konat od 17. - 21. 7. 2023, kdy pomocí tajné šifry objevíme tajemství mladého učně ukrytého v jeho

deníku. Pokusíme se přijít na tajemství již téměř neznámých řemesel. Součástí týdenních aktivit bude i **EXPEDICE** – výprava za poznáním malého badatele do centra řemesel a bylinné zahrady Botanicus, kde budeme trávit celý den.

Druhý týden s názvem **ZAHRADA PLNÁ ŽIVOTA** se bude konat od 7. - 11. 8. 2023, kdy s pomocí tvůrčí badatelské činnosti budeme poznávat moudrost rostlin a živočichů nejen ve školních zahradách. Svět rostlin a živočichů překvapí svou moudrostí a smysluplností. Zasadíme bylinky, které se budeme učit poznávat. Vyrobíme si hmyzí hotel, který bude moci každý následně nainstalovat ve své zahradě nebo v blízkosti domu. Součástí týdenních aktivit bude i **EXPEDICE**–

výprava za poznáním malého badatele do zahrad a ekocentra, kde budeme trávit při expedici celý den. Pokud vše vyjde tak, jak má, navštíví nás i samotný „zahradník nebo bylinkový expert“...

Denní program začne vždy v 8h a bude končit v 16h odpoledne. **BADATELSKÉ LÉTO** proběhne za předpokladu alespoň cca 12 účastníků každého týdne.

Zveme mezi sebe i žáky z jiných základních škol. Budeme rádi, pokud obohatíte náš program svou přítomností. V případě zájmu si napište o další doplňující informace na email: nastoupilova@zsprosperity.cz. Mějte příjemné jaro a **BADATELSKÉ LÉTO**.

Za ZŠ Prosperity Dita Nastoupilová

SBĚRNÉ MÍSTO

Upozorňujeme, že na sběrné místo smějí vyvážet odpad pouze lidé s trvalým pobytem v obci Nová Ves I a Ohrada, prokázat se musí platným OP. Pokud nebudete mít OP, nebude vám umožněno odpad odevzdat.

- Umístění za ČOV Nová Ves I
- Od 1. 12. – 28. 2. bude sběrné místo uzavřeno.

OTEVÍRACÍ DOBA

1. 3. – 31. 3. 1. 11. – 30. 11.	1. 4. – 31. 10.
Středa 15:00 – 16:30 Sobota 9:30 – 11:00	Středa 17:00 – 18:30 Sobota 9:30 – 11:00

TŘÍDĚNÍ ODPADU

	2021	2022	ROZDÍL
komunální odpad	518 t	366 t	- 215 t
plast	26 t	38 t	+ 12 t
papír	20 t	28 t	+ 8 t
bio	203 t	253 t	+ 50 t
dotace za třídění odpadu	152 000,- Kč	259 000,- Kč	+ 107 000,- Kč

Vážení občané Nové Vsi I a Ohrady, předem chci všem poděkovat za vstřícný přístup k třídění odpadů. Po prvním roce zavedení svozu tříděného odpadu přímo od nemovitosti bych vám rád předložil malou rekapitulaci pro představu:

Z tabulky je zřejmé, že se nám všem daří snižovat množství komunálního odpadu z celkového množství všech vyprodukovaných odpadů. Jen částka za odvoz a likvidaci všech odpadů za rok 2022 byla 1 720 000,-Kč.

Věřím, že v letošním roce se nám podaří množství komunálního odpadu ještě snížit a tím i snížit náklady.

Jiří Vrkota, 1. místostarosta

RESPONDEO

Využijte bezplatné pomoci neziskové organizace. Respondeo provází lidi situacemi, se kterými si sami nedokáží poradit. Pomáhá jim neutopit se v problémech a postavit se na vlastní nohy.

- **Občanská poradna Respondeo (pobočky: Pečky, Poděbrady, Nymburk)** Poskytuje bezplatné poradenství v oblastech rodinného práva, majetkoprávních vztahů apod. – (poradna@respondeo.cz, tel. 731 588 632).
- **Pomoc ohroženým rodinám s dětmi (okres Nymburk)** Poradenství pro rodinu, sociálně-právní a právní poradenství, psychoterapie - (rodina@respondeo.cz, tel. 606 069 094).
- **Intervenční centrum Respondeo (okresy Kolín, Nymburk)** Pomoc obětem a svědkům domácího násilí - (obeti@respondeo.cz, tel. 775 561 881).
- **Pomoc lidem s konflikty ve vztazích (okresy Kolín, Nymburk)** Pomoc s řešením konfliktního chování - (info@respondeo.cz, tel. 775 561 847).

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit a upravovat při zachování obsahu sdělení. Zveřejňované informace a fotografie jsou v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady EU 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů, o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES – GDPR. Za redakci se loučí Mgr. Iveta Bodláková (IB), Karolína Kubátová (KK) a Ing. Magdalena Dunka. Uzávěrka dalšího čísla bude 2. 6. 2022., e-mail: novoveskelisty@seznam.cz.

Studio Press s.r.o., tiskárna Čáslav